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ระเบียบมหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ
ว่าด้วยการจัดการศึกษาสำหรับคนพิการและการสนับสนุนการศึกษาสำหรับนิสิตพิการ
พ.ศ. ๒๕๖๑

เพื่อเป็นการส่งเสริมสนับสนุนการศึกษาแก่คนพิการ ให้ได้รับสิทธิทางการศึกษาเท่าเทียมกับบุคคลทั่วไปเข้าศึกษา ในมหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ และเป็นการสนับสนุนการศึกษาแก่นิสิตพิการ ตามกฎหมายว่าด้วยการศึกษาสำหรับ   คนพิการ

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๒๓ (๒) แห่งพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ พ.ศ. ๒๕๕๙ พระราชบัญญัติการจัดการศึกษาสำหรับคนพิการ พ.ศ. ๒๕๕๑ และประกาศสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา เรื่อง 
แนวทางการส่งเสริมการจัดการศึกษาระดับอุดมศึกษาสำหรับคนพิการ ประกอบกับมติสภามหาวิทยาลัย ในการประชุมครั้งที่ ๑๐/๒๕๖๑ เมื่อวันที่ ๙ ตุลาคม ๒๕๖๑ จึงออกระเบียบไว้ ดังต่อไปนี้
ข้อ ๑
ระเบียบนี้เรียกว่า
“ระเบียบมหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ ว่าด้วยการจัดการศึกษาสำหรับคนพิการและการสนับสนุนการศึกษาสำหรับนิสิตพิการ พ.ศ. ๒๕๖๑”
ข้อ ๒
ระเบียบนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันถัดจากวันประกาศเป็นต้นไป
ข้อ ๓
ในระเบียบนี้
“มหาวิทยาลัย”
หมายความว่า มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ
“ส่วนงาน” หมายความว่า ส่วนงานตามพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ พ.ศ. ๒๕๕๙
“คณะกรรมการ” หมายความว่า คณะกรรมการอำนวยการส่งเสริมสนับสนุนการศึกษาสำหรับนิสิตพิการมหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ
“คนพิการ” หมายความว่า คนพิการ ตามกฎหมายว่าด้วยการจัดการศึกษาสำหรับคนพิการ
“นิสิตพิการ” หมายความว่า คนพิการที่มหาวิทยาลัยรับเข้าเป็นนิสิตแล้ว
ข้อ ๔
ให้อธิการบดีรักษาการตามระเบียบนี้ และให้มีอำนาจออกประกาศแนวทางปฏิบัติที่สอดคล้องกับระเบียบนี้ ตลอดจนวินิจฉัยในกรณีมีปัญหาการตีความและให้ถือว่าคำวินิจฉัยเป็นที่สุด
หมวด ๑ 
บททั่วไป

ข้อ ๕
ให้รับคนพิการซึ่งมีบัตรประจำตัวคนพิการตามกฎหมายว่าด้วยการส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิตคนพิการเข้าศึกษาต่อในมหาวิทยาลัยในสัดส่วนหรือจำนวนที่เหมาะสม โดยให้คำนึงถึงความพร้อมในการจัดการศึกษาสำหรับคนพิการ เพื่อให้เป็นไปตามมาตรฐานคุณภาพของการจัดการศึกษาระดับอุดมศึกษา

ข้อ ๖   ให้มหาวิทยาลัยยกเว้นการเรียกเก็บค่าเล่าเรียน ค่าบำรุง ค่าธรรมเนียม และค่าใช้จ่ายอื่นในทำนองเดียวกับค่าเล่าเรียน ค่าบำรุง ค่าธรรมเนียม จากนิสิตพิการโดยตรง โดยให้ขอรับการอุดหนุนทางการศึกษาสำหรับนิสิตพิการจากสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษาตามหลักเกณฑ์และวิธีการที่สำนักงานคณะกรรมการ      การอุดมศึกษากำหนด
หมวด ๒ 
คณะกรรมการ

ข้อ ๗ ให้อธิการบดีแต่งตั้งคณะกรรมการอำนวยการส่งเสริมสนับสนุนการศึกษาสำหรับนิสิตพิการมหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ ประกอบด้วย

(๑) รองอธิการบดีฝ่ายพัฒนาศักยภาพนิสิต


เป็นประธานกรรมการ


(๒) ผู้ทรงคุณวุฒิด้านการศึกษาพิเศษ


เป็นกรรมการ

     ที่มีความรู้และประสบการณ์ด้านการจัดการศึกษา

     สำหรับคนพิการ จำนวนไม่เกินสี่คน



(๓) คณบดีของส่วนงานที่รับคนพิการเข้าศึกษา

เป็นกรรมการ

(๔) ผู้อำนวยการส่วนพัฒนากายภาพ


เป็นกรรมการ


(๕) ผู้อำนวยการส่วนพัฒนาความยั่งยืน


เป็นกรรมการ

(๖) ผู้อำนวยการศูนย์บริหารกิจการหอพัก


เป็นกรรมการ

(๗) ผู้อำนวยการส่วนกิจการนิสิต



เป็นกรรมการและเลขานุการ

(๘) หัวหน้างานแนะแนวให้คำปรึกษา


เป็นผู้ช่วยเลขานุการ

คณะกรรมการตาม (๒) ให้มีวาระการดำรงตำแหน่งคราวละ ๒ ปี แต่อาจได้รับแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งใหม่อีกได้

ข้อ ๘ ให้คณะกรรมการมีอำนาจหน้าที่ดังต่อไปนี้

(๑) มีหน้าที่ในการกำหนดนโยบาย และแนวทางดำเนินการเพื่อส่งเสริมการศึกษาสำหรับนิสิตพิการ 

(๒) ให้คำปรึกษาร่วมกันเพื่อให้การส่งเสริมการศึกษาสำหรับนิสิตพิการดำเนินไปอย่างมีประสิทธิภาพ

(๓) แต่งตั้งคณะอนุกรรมการ หรือคณะทำงานเพื่อดำเนินการใดๆ อันอยู่ในอำนาจหน้าที่ของคณะกรรมการ
หมวด ๓
การส่งเสริมการจัดการศึกษาสำหรับนิสิตพิการ

ข้อ ๙ ให้ส่งเสริมและสนับสนุนด้านสวัสดิการต่างๆ แก่นิสิตพิการ รวมถึงทุนการศึกษา การให้คำปรึกษา และจัดสวัสดิการอื่นๆ ตามความเหมาะสมเพื่อให้นิสิตพิการสามารถศึกษาเล่าเรียนได้โดยไม่เป็นอุปสรรค 

ข้อ ๑๐ ให้จัดสภาพแวดล้อม ปรับปรุงอาคารและแหล่งเรียนรู้ต่างๆ ให้นิสิตพิการสามารถเข้าถึงและ
ใช้ประโยชน์ได้โดยสะดวก มีการจัดทำสื่อการสอนและปรับปรุงหลักสูตรให้เอื้อต่อนิสิตพิการตามความเหมาะสม  รวมทั้งมีการแนะแนวการประกอบอาชีพเมื่อสำเร็จการศึกษา 
ข้อ ๑๑
ในการรับคนพิการเข้าศึกษา ให้ส่วนงานและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องให้บริการด้านต่างๆ แก่นิสิตพิการ ให้ได้รับบริการที่เหมาะสมสอดคล้องกับความต้องการจำเป็นของนิสิตแต่ละประเภท
หมวด ๔
เงื่อนไขในการรับนักเรียนพิการเข้าศึกษาในมหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ

ข้อ ๑๒ ให้มหาวิทยาลัยเปิดรับคนพิการที่จบการศึกษาระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ ๖ หรือเทียบเท่าและ     ไม่เคยสำเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีเข้าศึกษาต่อในมหาวิทยาลัยโดยระบบโครงการคัดเลือกคนพิการหรือ    การคัดเลือกโดยวิธีอื่น


การพิจารณาเกณฑ์การรับ จำนวน ประเภทความพิการให้เป็นไปตามความเหมาะสมของแต่ละส่วนงาน หลักสูตร และสาขาวิชา 
ข้อ ๑๓
การรับคนพิการเข้าศึกษาในแต่ละปีการศึกษา ให้ส่วนงานเป็นผู้พิจารณาเบื้องต้น เพื่อรับ       คนพิการเข้าศึกษาต่อในมหาวิทยาลัยของแต่ละหลักสูตรในสัดส่วนหรือจำนวนที่เหมาะสม โดยคำนึงถึงความพร้อมด้านต่างๆ ของส่วนงานในการจัดการศึกษาสำหรับนิสิตพิการ เพื่อให้การจัดการศึกษาในระดับอุดมศึกษามีคุณภาพและได้มาตรฐานตามที่สภาวิชาชีพกำหนด ให้ส่วนงานแจ้งจำนวนที่จะรับคนพิการเข้าศึกษาได้ในแต่ละสาขาวิชาและประเภทของความพิการ เพื่อให้มหาวิทยาลัยดำเนินการประกาศรับ 
บทเฉพาะกาล
ข้อ ๑๔ นิสิตพิการที่เข้าศึกษาก่อนระเบียบนี้ใช้บังคับ ให้ถือเป็นนิสิตพิการตามระเบียบนี้

ประกาศ ณ วันที่   ๙  ตุลาคม  พ.ศ. ๒๕๖๑
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    (ศาสตราจารย์ ดร.เกษม  สุวรรณกุล)

    นายกสภามหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ
